Публичный доклад
МБОУ «Гимназия № 42» – старейшее образовательное учреждение города Барнаула, имеющее богатые традиции в обучении и воспитании учащихся.  Гимназия № 42, победитель ПНПО 2006 года, включена в 100 лучших образовательных учреждений России, имеет гран-при «Самое ИКТ-активное учреждение», входит в 100 лучших образовательных учреждений в рамках Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Гимназия включена в ежегодный реестр России «Ведущие образовательные учреждения России», сайт МОУ «Гимназия       № 42» вошел в 100 лучших сайтов общероссийского рейтинга школьных сайтов, школьная газета «Наукоград-42» является печатным изданием, зарегистрированным в Реестре школьной прессы России.

В настоящее время МБОУ «Гимназия № 42» -  лидер региона в области использования современных образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе. Многие годы коллектив работал под лозунгом «Гимназия № 42 – гимназия высокой информационной культуры», что было актуально и своевременно. В настоящее время новые информационные технологии стали в большей степени средством достижения педагогических целей, поскольку в гимназии в основном уже создана соответствующая инфраструктура.
Стратегическими задачами Программы развития гимназии и плана работы на 2010-2011 учебный год  являлись:

1. Развитие системы обеспечения качества образовательных услуг.
2. Совершенствование содержания и технологий образования.
3. Повышения эффективности управления в системе образования.
4. Совершенствование экономических механизмов в сфере управления ОУ.
Над развитием системы, обеспечивающей качество образовательных услуг в 2010/2011 учебном году, работал творческий педагогический коллектив, который  подготовлен для совершенствования содержания образования, отвечающего требованиям ФГОС:

· имеют учёную степень кандидата педагогических наук – 4 педагога - 4,12%,

· имеют высшую квалификационную категорию – 65  учителей – 67 %,

· имеют первую квалификационную категорию – 18 учителей  - 18,55 %,

· являются аспирантами вузов АлтГПА, Алт ГТУ – 5 учителей,

· имеют правительственные награды – 2  – 2,06%,

· имеют звание «Заслуженный учитель школ РФ»  - 7  педагогов – 7,21%,

· имеют отраслевые награды – 60 педагогов – 61,85%,

· победители ПНПО – 16 педагогов – 16,49%,

· победители  и лауреаты конкурса «Учитель года Алтая» -7 учителей - 7,21%.

Модернизация российского образования требует постоянного совершенствования уровня профессиональной компетенции педагогов. С этой целью администрацией совместно с психологической службой гимназии было проведено изучение мотивационной среды педагогического коллектива, уровня   профессиональной ментальности педагогов. Исследования выявили следующие проблемы:

· Потребность учителей в психолого-педагогическом самообразовании;

· Способность к сотрудничеству и взаимопомощи в профессиональном самообразовании;
· Стремление соотносить свою педагогическую деятельность с современными требованиями, предъявляемыми социумом.

С целью реализации потребности педагогов в педагогическом самообразовании администрацией гимназии была организована  курсовая переподготовки педагогов. 

 Курсы повышения квалификации прошли 18 педагогов различных предметов
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        В соответствии с требованиями ФГОС 7 учителей начальной школы прошли  курсовую подготовку по  теме: «Самоанализ профессиональной деятельности учителя как средство управления качеством начального образования в условиях внедрения ФГОС».

      Профессиональная взаимопомощь педагогам осуществлялась на протяжении всего учебного года через организацию системы шефства-наставничества. Программа совместной деятельности, которая включала разнообразные формы и виды помощи,  способствовала адаптации молодых педагогов в образовательном пространстве гимназии.

В этом году наставником молодого педагога английского языка Провоторовой О.А.  был  опытный учитель английского языка Сиротина Е.А., Бушковская Н.В. работала под руководством учителя физической культуры Упорова В.В.   В связи с тем что средний возраст педагогов гимназии составляет 42 года, администрацией была  разработана программа привлечения молодых специалистов в школу.
Возможность соотнести свою педагогическую деятельность с современными требованиями, предъявляемыми социумом, учителям гимназии удалось на профессиональных конкурсах, научно-практических конференциях, практико-ориентированных семинарах. Ежегодно растет количество публикаций в материалах научно-практических конференций, в сборниках научных трудов. Ларионова М.А., Ушаков А.А., Брынин Г.Э., Крымова Л.Н., Екшибарова Н.А., Климова А.В., Глухова Т.А., Минаков А.Г., Сметанникова Е.В., Ермоленко М.В., Максимова С.Н.. Шеланкова А.П., Кузнецов А.К., Чернова Л.Н., Зарубина С.П., Якутина Н.А. представили свой педагогический опыт на научно-практических конференциях по темам: "Внедрение элементов робототехники на уроках информатики в младшей и средней школе", "Условия успешности создания информационного пространства", «Психолого-педагогическое сопровождение Интернет-аддиктов как комплексный подход к изменению аддиктивного поведения», «Система оценки качества образования как сервис для принятия управленческих решений», «МПЦП в системе воспитательной работы МОУ «Гимназия № 42», «Проблемы развития коммуникативных универсальных учебных действий у младших школьников в процессе обучения математике», «Копировать или творить?»,  «Направления реализации компетентностного подхода» и др.
В 2010-2011 учебном году учитель истории  Ермоленко М.В.  стала победителем краевого конкурса и лауреатом российского конкурса: «Учитель года Алтая  2011», учитель начальных классов Минаков А.Г. - победителем районного конкурса «Самый классный, классный». Учителя Юрцева С.С., Глухова Т.А. и Миллер А.В. удостоены премии Губернатора Алтайского края за участие в краевом конкурсе педагогических работников в номинациях «Учителя - призеры муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов, подготовившие победителей олимпиад и конференций» и «Молодой педагог». Шеланкова А.П., Глухова Т.А., Брынин Г.Э., Молоканова О.Б., Пшеничный А.Г. достойно представили свои методические материалы на конкурсе им. В.К. Штильке и городском конкурсе «Признание». За вклад в развитие образования Бусарова Е.В. награждена медалью «За службу образованию», а Кощина Т.В. – нагрудным знаком «Барнаул». 

МБОУ «Гимназия № 42» является базовой школой школьного округа    (в гимназии действует стажерская площадка повышения квалификации и распространения опыта «Робототехника в образовательном пространстве средней школы»), и ресурсным образовательным  центром ЦДПО АлтГПА по следующим направлениям: информатизация образования, новые педагогические технологии, управленческие технологии – МПЦУ. На базе гимназии проводились встречи с авторами учебников, семинары для педагогов края. Формы распространения педагогического опыта различны: практико-ориентированные семинары, мастер-классы, открытые уроки, обучение работе с новыми программными продуктами, открытые заседания кафедр, презентации новых поступлений учебных программных продуктов, образовательных ресурсов Интернет и мультимедийных обучающих программ, тиражирование открытого программного обеспечения для занятий по информатике для учителей района, города и края.

В 2010-2011 учебном году продолжалась  совместная работа педагогов гимназии с преподавателями АКИПКРО, БГПУ, АГУ, АлтГТУ, АГМУ, педагогическим училищем.  Педагоги гимназии работали со студентами вузов, оказывая им методическую помощь. 

О росте  уровня профессиональной компетентности педагогов свидетельствует аттестация педагогических кадров. В 2010-2011  учебном году в  школьную аттестационную комиссию было подано 11 заявлений.  Из них 7 педагогов аттестовались  впервые и повысили квалификационную категорию, 4 учителя подтвердили высшую квалификационную категорию. Все педагоги в ходе аттестации  показали открытые уроки, мастер-классы, подготовили презентации из опыта работа.
       В 2010-2011 учебном году была продолжена работа по совершенствованию содержания и технологий образования, что нашло свое отражение в повышении качества образовательных услуг. В гимназии функционируют профили: математический, естественно-научный и гуманитарный.  Гимназисты при 100 % успеваемости показывают качество знаний более 55%. За 3 последние года из 409 выпускников  золотой медалью награждены – 19, серебряной медалью – 29 человек, все подтвердили результаты при сдаче ЕГЭ. 

В 2010-2011 учебном году в гимназии обучалось 1587 учащихся, функционировало 56 классов-комплектов. 

· из них на 1 ступени обучения – 546 учащихся, оценивалось 418 учащихся –  19 классов-комплектов;

· на 2 ступени обучения – 817 учащихся – 29 классов-комплектов;

· на 3 ступени обучения – 224 учащихся – 8 классов-комплектов;

Все учащиеся закончили учебный год со 100 % успеваемостью, качество знаний – 54,96%. 97 учащихся окончили год на «отлично» (7%), без троек - 705 учащихся (48,32%).
На протяжении 2010-2011учебного года   администрацией гимназии осуществлялся мониторинг результатов успеваемости классов, параллелей и индивидуальных достижений учащихся в режиме NET-школы по четвертям и в сравнении с предыдущим годом. Несмотря на то что произошло сокращение классов-комплектов, наполняемость классов увеличилась. Если в 2008-2009 году  средняя наполняемость классов составляла 25 человек, то в 2010-2011 – 30 человек, что свидетельствует о востребованности гимназии социумом. Количество учащихся, обучающихся на «4» и «5», по сравнению с предыдущими годами остаётся неизменным. 

Анализ успеваемости позволил выделить  не только положительную динамику успеваемости классов, параллелей, отдельных учащихся,  но и следующие проблемы: наличие большого количества учащихся, имеющих одну тройку, особенно в параллелях 2, 3, 4, 5, 6, 8 классов, что свидетельствовало о недостаточной индивидуальной работе педагогов. Для решения данной проблемы были проведены малый педагогический совет по преемственности обучения учащихся четвёртых  и пятых классов, седьмых и восьмых, совещания при директоре, изучался вопрос об объективности оценивания педагогами учащихся, имеющих одну тройку, о формах и методах индивидуальной работы с ними.
По итогам учебной деятельности учащихся начальных классов наилучших годовых результатов добились учащиеся 2В (Глухова Т.А.), 3В (Ситкарева И.Ю.), 4Г (Обрядова И.Н.), 4Д (Зарубина С.П.) классов. Процент качества знаний учащихся начальной школы составил 66,02%, что выше прошлогоднего. Высокий уровень теоретической и практической подготовки показали учащиеся 4 классов на итоговой общественной аттестации. Качество знаний учащихся Зарубиной С.П., Якутиной Н.А., Ситкаревой И.Ю.по математике составляет более 85%. По русскому языку  лучшими были учащиеся Ситкаревой И.Ю. и Зарубиной С.П. 
      Наивысший процент качества знаний на ступени основного общего образования  (61,7%) показали учащиеся 6 классов. Лидерами среди них являются  6Г (Шеланкова А.П.,), 6Д (Дубцова И.Н.), 6В (Гуш Н.Г.) классы. В параллели 7 классов лучшими стали 7А (Попова Л.М.) и 7В (Гусева Е.П.) классы. Необходимо отметить улучшение качества знаний по сравнению с прошлым учебным годом в 7Г (Овчинникова И.А.) и 7Е (Лямкина Е.А.) классах. По-прежнему остается проблемной параллель 8 классов. Самый низкий процент качества знаний именно у учащихся этой параллели. Среди них можно отметить только 2 класса – 8Е (Сметанникова Е.В.) и 7Г (Голонягина Е.А.), где качество знаний составляет более 60%. Остальные классы (8А – Азиатцева Т.В., 8Б – Объедкова Е.А., 8В – Григорян А.Г., 8Д – Щедрина Н.Г.) имеют низкий процент качества знаний. В новом учебном году предстоит серьезная работа не только учителей-предметников, но и классных руководителей. Учащихся этой параллели ожидает государственная итоговая аттестация. Именно эти классы должны стать предметом особого административного контроля на протяжении всего учебного года.
    Среди выпускников 9 классов лучшими были учащиеся 9Г класса (Крымова Л.Н.).
   Государственная (итоговая) аттестация учащихся 9 классов проводилась с участием территориальных экзаменационных комиссий (ТЭК), создаваемых управлением Алтайского края по образованию и делам молодежи. В 2011 году государственная (итоговая) аттестация учащихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с участием ТЭК проводилась по русскому языку, математике, физике письменно. Остальные экзамены (по выбору обучающегося) проводились в традиционной форме из числа следующих учебных предметов, изучающихся в 9 классе: биология, обществознание, литература, химия, география, история, иностранные языки, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), физическая культура. Аттестацию прошли 174 учащихся 9 классов (1 ученик в щадящем режиме, 1 ученик досрочно).

Математика. В 9 классах математику преподавали 3 педагога: Рудюк Е.В., Темникова Л.П., Крымова Л.Н.. Качество знаний в классах, где работали учителя Рудюк Е.В. – 86,5%, Темникова Л.П. – 81%, Крымова Л.Н. – 100%. По математике процент качества знаний составил 87,1 %. Учащиеся  9Г и 9Д классов показали высокий уровень знаний по предмету. Отрадно отметить хорошую теоретическую подготовку и умение применять полученные знания на практике у учащихся 9Е (96,4%) и 9Б (83,3%) классов (учитель Рудюк Е.В).

Русский язык. По русскому языку процент качества знаний составил 84,7%. Лучшие результаты показали учащиеся 9Г (100%) и 9Б (93,3%) классов (учителя Кощина Т.В. и Карпова О.Н).  Качество знаний в классах, где работали учителя:  Кощина Т.В. – 93,2%, Попова Л.М. – 62,5%, Карпова О.Н.-85,2%.
Физика. Экзамен по физике в форме ГИА в этом учебном году сдавался впервые. Учащиеся 9 Г класса показали высокий уровень подготовки – 95,6% качество знаний, 9Е класса – 90,9% качества знаний при 100% успеваемости. Процент качества знаний по школе составил 86,5% (учитель Астафьева Н.Г.). Вместе с тем необходимо обратить внимание на 2 двойки, полученные за экзамен по физике,  одна из них у учащейся профильного класса. 

Из предметов по выбору следует выделить английский язык (сдавали 28 человек) и немецкий язык (сдавали 2 учащихся), процент качества знаний составил 100% (учителя Дергунова Т.Д., Серых Е.В., Лямкина Е.А.). Информатику для итоговой аттестации выбрали 50 учащихся классов математического и гуманитарного профиля. Процент качества знаний составил 92% (учителя Брынин Г.Э., Юрцева С.С., Ушаков А.А., Ларионова М.А.).  Химию сдавал 21 учащийся. Процент качества знаний – 90,4% (учитель Цымбалист Е.В). Биологию сдавали 27 учащихся Процент качества знаний 62,9%.(учитель Козлова В.М.). Обществознание выбрали 69 учащихся. Процент качества знаний – 84,1%. Историю сдавали 12 учащихся,  процент качества составил – 91,6%. Учитель Дронова Т.В. Физическую культуру выбрали 28 учащихся, учитель Березин О.О. Процент качества – 85,7%.  Литературу выбрали 25 учащихся классов гуманитарного профиля. Качество знаний – 100% (9Б) и 80% (9В) классы (учитель Карпова О.Н.). 26 учащихся сдавали географию (учителя Екшибарова Н.А. и Азаровская С.А) и показали качество знаний – 82,1%.

Таким образом, можно сделать вывод, что учащимися 9 классов в полном объеме освоены образовательные программы и достигнут необходимый уровень теоретического обобщения изученного материала. 

          Учащиеся 10-11 классов закончили учебный год со 100% успеваемостью и качеством знаний 48,66%. Лучшими были учащиеся 10В (Щурова Л.Л.) – 76% качества, 10Г (Русанова О.А.) – 58,6% качества и 11Г (Ударцева Л.К.) – 85,7% качества знаний.
Итоговая государственная аттестация учащихся 11 классов проходила только в форме ЕГЭ. Обязательными для выпускников гимназии стали русский язык и математика, а по выбору учащимся предлагались обществознание, биология, химии, история, физика, география, иностранный язык, литература, информатика. 

Из 114 учащихся, сдававших русский язык, лучший результат - 98 баллов. Его показали ученицы 11А класса Клестер Каролина, Кузнецова Анастасия (учитель Попова Л.М.) и ученики 11Г класса Половникова Анастасия и Хатоев Эдуард (учитель Ударцева Л.К.). По 95 балов набрали ученики 11Б класса Бочарова Екатерина, Кузнецова Екатерина; 11В класса Минченко Татьяна, 11Г класса Весельева Карина, Якушев Иван (учителя Кощина Т.В. и Ударцева Л.К.).  Лучшими по математике стали Семенова Полина (94б), Хаустова Вера (89б) и Шипулин Вадим (89б) (учитель –  Положеева Л.Ю.)

По химии Кузнецова Анастасия набрала 89 баллов (учитель Цымбалист Е.В.). По биологии наибольший балл получили Рощева Анастасия и Клестер Каролина (86 и 84 баллов соответственно). Учитель Козлова В.М.. Хорошие результаты показали учащиеся по информатике: Мартыненко Иван, Шипулин Вадим, Котов Максим – 98 баллов, Хаустова Вера – 94 балла (учителя Брынин Г.Э.,  Юрцева С.С.). Английский язык сдавали 20 учащихся. Лучшими были Ююкина Яна – 92 балла (учитель Свечканева Л.А.); Давыдова Ксения – 90 баллов (учитель Гусева Е.П.).  Обобщенный результат итоговой аттестации  позволяет судить о высоком уровне качества знаний выпускников гимназии. Данный уровень подготовки позволил выпускникам успешно поступить в высшие учебные заведения города Барнаула, Новосибирска, Москвы и других крупных городов России. Большинство выпускников гимназии   продолжают обучение в соответствии  с профилем класса, что говорит о востребованности данных профилей.
Вместе с тем следует отметить, что единственный предмет, по которому учащиеся не преодолели минимальное количество баллов, подтверждающее освоение выпускников основных образовательных программ среднего (полного) общего образования, – физика. В связи с этим в следующем учебном году необходимо обратить внимание администрации на преподавание курса физики в 9 и 11 классах.

         В соответствии с законом «Об образовании» 11 учащихся гимназии реализовали свое право на альтернативную форму обучения и, имея медицинское заключение, проходили обучение на дому. Все они успешно окончили учебный год и переведены в следующий класс. 

Большое внимание в гимназии уделяется раскрытию творческого потенциала учащихся. Учебно-воспитательный процесс в гимназии строится в соответствии с годовым циклом учебной и соревновательной работы. Педагогами гимназии велась целенаправленная работа по развитию познавательного интереса учащихся.
В гимназии призерами муниципального тура всероссийской олимпиады школьников стали в 2009-2010 - 125 учащихся, а в 2010-2011 – 158 учащихся. По результатам регионального тура Всероссийской олимпиады в 2009-2010 году 19 учащихся стали победителями и призерами, а в 2010-2011 году -  23 ученика. На заключительном этапе Всероссийской олимпиаде Алтайский край представляли 7 учеников гимназии, 3 из которых получили дипломы призеров.

Воспитательная работа в  прошедшем году в гимназии основывалась на реализации школьной Программы воспитания и социализации личности школьника 1-11кл., городских целевых программах. 

Главная цель воспитательной работы - воспитание и социально- педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России, готового к осознанному  профессиональному выбору.         
 Управление воспитательной системой гимназии  осуществлялось через структурные компоненты: классы, кружки, секции, семинары классных руководителей,  предметные кафедры, родительский комитет.

 2010-2011 учебный год был посвящен Году учителя, Году космонавтики.  Тематические мероприятия были отражены в плане  воспитательной работы гимназии и планах классных руководителей. 

  В текущем учебном году в школе  в системе дополнительного образования действовали кружки:

- «Баскетбол» (Коноплева Л.С., Ермаков А.В.,);
- «Динамические игры» (Упоров В.В.);
- «Волейбол» (Березин О.О.);
- Кружок прикладного творчества «Мастерица» (Р.Т. Бердюгина);
- Танцевальный коллектив «Сити-Джем» (Поварова И.А.);
- Поэтическая студия «Вдохновение» (Гришко О.Ф.);
- «Шахматный клуб» (Цепенникова Т.Н.);
- «Турист» (Иванов Ю.Н.);
- «Театральная студия» (Калетина Е.Н.).
         Для учащихся 5-11 классов создана система предметных кружков. Учителя - предметники (Шитикова Л.А., Пшеничный А.Г., Дронова Т.В., Щурова Л.Л., Орехова О.А., Попова Л.М., Сиротина Е.А., Гуш Н.Г., Овчинникова И.А., Минаков А.Г., Русанова О.Г., Воронкова Л.В., Миллер А.В., Голонягина Е.А., Ермаков А.В., Коноплева Л.С., Кузьмичева Г.И. и др.) проводили занятия с целью расширения сферы предметных интересов учащихся. Занятия в системе школьного дополнительного образования позволили учащимся  достичь высоких результатов на районном, муниципальном, краевом и российском уровне. Наши учащиеся стали не только активными участниками, но и призерами таких мероприятий, как VI Международный конкурс детского рисунка «А.С. Пушкин глазами детей» (учителя начальных классов), «Одиссея разума» (Шитикова Л.А., Щедрина Н.Г.), «За творчество и мастерство» (Кемпф Н.Р., Рудакова В.В.), «Мирного неба тебе, Барнаул» (учителя литературы), «Белая ладья» (Хатоева Н.П.), спортивные соревнования по волейболу и баскетболу (Ермаков А.В., Коноплева Л.С.) и др. Особо хочется отметить успехи поэтической студии «Вдохновения» (Гришко О.Ф.). Воспитанники Ольги Федоровны получили 12 дипломов на районных, городских и краевых поэтических конкурсах. Большая работа была проведена по формированию безопасного поведения учащихся на дорогах и во время экстремальных ситуаций педагогами дополнительного образования Кемпф Н.Р. и Рудаковой В.В. 
На протяжении 40 лет в школе работают два музея: Музей истории гимназии и Музей Боевой Славы 56 ГСКСД. Ежегодно члены Совета музея участвуют в историко-краеведческих конференциях, акциях, ведут работу по гражданско-патриотическому воспитанию среди учащихся.

Ученики гимназии являются призерами научно-практических конференций и конкурсов исследовательских работ. Ежегодно увеличивается количество лауреатов национально-образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Гимназия является координатором городских конкурсов по математике: «Гонка за лидером», «Математическое домино», «Математическая регата», краевых дистанционных конкурсов «Предметный марафон» по географии, биологии и математике. Конкурсе литературных и литературоведческих работ «Золотое перышко», краевом конкурсе патриотической песни, Всероссийском смотре-конкурсе военно-исторических музеев общеобразовательных школ, Всероссийском конкурсе творческих работ «Колокола памяти».      

      Одним из приоритетных направлений в работе классных руководителей было вовлечение учащихся и их родителей в реализацию городских целевых программ:

· Развитие физической культуры и массового спорта в г.Барнауле на 2010- 2014».

· «Комплексные меры по профилактике  наркомании, токсикомании,  алкоголизма,  табакокурения и противодействию незаконному  обороту     наркотиков в г. Барнауле на 2010-   2014г.»

· «Развитие общественных инициатив на 2010- 2012г.»

· «Повышение безопасности дорожного движения в г. Барнауле на 2010-   2012г.»

· «Профилактика преступлений и иных правонарушений на 2010-2012»

· «Культура г.Барнаула. 2010-2012г.»

· «Молодежь Барнаула 2010-2014»

· «Основные направления развития образования» до  2014г.

· «Гражданско-патриотическое воспитание школьников 2011-2015г.»  (российская программа)
  Классные руководители на протяжении всего учебного года проводили активную работу по вовлечению учащихся в конкурсное движение, их  участие отмечено дипломами и грамотами разного уровня.
Следует отметить ряд проблем в деятельности классных руководителей:

- отсутствие научно-методических материалов, публикаций по  воспитательной работе;
- низкий уровень участия  классов в социально-значимых проектах. 

   Деятельность ДОО «Союз-42» осуществлялась в этом учебном году в соответствии с Программой воспитания и социализации учащихся гимназии и была направлена на достижение цели: повысить роль детской организации «Союз-42» и самоуправления старшеклассников в воспитательном процессе гимназии, реализации Программы воспитания и социализации учащихся МОУ «Гимназия № 42» и решение следующих задач: 

- развитие самоуправления и соуправления учащихся через деятельность   детской общественной организации «Союз-42»;

- систематическое  обучение актива; использование разнообразных форм и методов работы в деятельности детской организации и в работе со старшеклассниками; 

- привлечение каждого члена детской организации к участию в различных видах творческой деятельности.

  Деятельность детской организации гимназии строилась по основным направлениям работы ДОО «Союз-42» и самоуправления старшеклассников с использованием таких форм работы: проект «Портфолио», благотворительные акции, конкурсное движение, создание мультимедийных проектов и др. 

  Новым для детской организации в прошедшем году стало издание печатной газеты «Наукоград - 42» под руководством Пшеничного А.Г.  В каждом выпуске рассматривался одновременно целый комплекс воспитательных проблем. Создана редакция газеты, осуществляется взаимодействие с учителями – предметниками.  Благодаря Пшеничному А.Г. и  выпускнику 11Б Синицыну Семену, развернулась масштабная акция по восстановлению «Дунькиной рощи» у здания АлтГТУ. Необходимо продолжить информирование учащихся о данном мероприятии, его историческом значении для нашего города.

 Анализируя  деятельность детской организации «Союз-42», можно сделать вывод, что детская организация и самоуправление старшеклассников - важное звено в воспитательном процессе гимназии, реализации Программы воспитания и социализации учащихся гимназии, что и было целью деятельности детского самоуправления в этом учебном году.
Программа воспитания и социализации учащихся 1-11 классов рассчитана на 5 лет. Первый год реализации предполагал проведение диагностического и организационно-подготовительного этапов.

Диагностический этап позволил определить существующие проблемы, обозначенные в анализе, а организационно-подготовительный этап позволил определить индикаторы эффективности воспитательной работы гимназии:

- реализация городских целевых программ;
- эффективность деятельности классных руководителей;

- система работы детского самоуправления;

- развитие системы дополнительного образования;

- взаимодействие с объектами социального значения;

- преемственность воспитательного процесса на всех ступенях обучения.

- создание информационного банка данных электронных материалов.

Анализ работы по Программе воспитания и социализации учащихся в период 2010-2011 показал  удовлетворительные результаты. 
В настоящее время в гимназии сложилась система работы по сохранению здоровья учащихся и обеспечению безопасности жизнедеятельности: проводятся медицинские осмотры учащихся, что позволяет осуществлять диагностику здоровья учащихся; действует медико-психологическая служба; участие гимназии в федеральном проекте «Школьная столовая» способствовало  улучшению качества питания; в программу воспитательной работы школы включен раздел «Мир здоровья»; в гимназии созданы условия для привлечения детей к занятиям спортом, действуют спортивные секции по волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике.

Современный образовательный процесс в гимназии невозможен без Центра информационного развития (рук. Ушаков А.А.). На протяжении многих лет в гимназии под руководством Алексея Александровича создавалась современная информационная система.

В 2010 - 2011 учебном году был реализован проект мобильного класса. Идея использования нетбуков для работы с Сетевой школой/Сетевым городом в качестве личного электронного справочника ученика на уроках, в качестве системы тестирования неоднократно озвучивалась на семинарах и лекциях, а в следующем учебном году планируется начать внедрение уже приобретенного мобильного класса учителями начальной школы.  

Робототехника является одним из актуальных направлением научно-технического прогресса. В школе при отсутствии узкой специализации для изучения робототехники, кибернетики и технологий используются конструкторы Лего. Для обеспечения факультативных занятий по робототехнике  были закуплены конструкторы Lego Mindstorm NXT.

Факультатив робототехники представлен как часть проекта информатизации гимназии. Идея факультатива была раскрыта на мастер-классах для участников конкурса ИКТО, которые были проведены в  2009- 2010 году на территории гимназии и отражена в программе стажёрской площадки для учителей края, деятельность которой запланирована на 2011-2015 год.

МОУ «Гимназия № 42» остается лидером среди школ Алтайского край по темпам внедрения электронного документооборота. Основные отчеты в конце четверти создаются в автоматическом режиме. Администрация гимназии проявляет последовательность в политике использования электронной отчетности, отсутствует дублирование работы. Количество учителей, самостоятельно работающих с электронными журналами, ежегодно растет. Количество визитов пользователей Сетевой школы является критерием, который  демонстрирует эффективность использования системы.

         Повышение эффективности управления в системе образования и совершенствование экономических механизмов в сфере управления гимназией было реализовано через функционирование органов государственного общественного управления.
В настоящее время в гимназии осуществляет свою деятельность высококвалифицированная управленческая команда, владеющая способами бюджетирования. Управление гимназией осуществляется всеми участниками  образовательного процесса. Формой ученического самоуправления является детская организация «Союз-42». Высшим органом родительского самоуправления является общешкольная родительская конференция.  Формой государственно-общественного управления в гимназии является Управляющий Совет и Попечительский Советы, деятельность которых охватывает все стороны жизни образовательного учреждения. Это содействует внебюджетному финансированию учреждения и оказывает  организационную и консультативную помощь.

Учащиеся и педагоги гимназии имеют возможность заниматься в классах, оборудованных новейшей мультимедийной компьютерной техникой: 126 компьютеров, 5 ноутбуков, 32 мультимедийных проектора, 20 принтеров, 8 сканеров и МФУ, 15 интерактивных досок, 5 веб-камер. В единую локальную сеть объединены все учебные кабинеты, лаборатории, музей гимназии и школьная библиотека, которая насчитывает более 25000 книг и более 100 электронных образовательных ресурсов. Благодаря помощи Попечительского Совета, в 2010-2011 учебном году был создан современный библиотечно-информационный центр, который объединил функции ранее существующих библиотеки и Интернет-центра.
Финансовая деятельность гимназии была направлена на улучшение качества условий для всех участников образовательного процесса.
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	29542490.40
	18013138.87
	11529351.53

	   Бюджетное финансирование (город) – пособия до 3 лет, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, налоги, основные средства и материальные запасы, прочие работы и услуги.                                                    
	7275550.87
	4963333.49
	2312217.38

	Целевые поступления (пожертвования) и доходы от оказания дополнительных платных услуг
	2383148.00
	2078736.20
	304411.80


С целью реализации основных направлений программы развития гимназии на 2011-2012 учебный год поставлены следующие задачи:

1. Переход на новые образовательные стандарты с целью достижения нового качества образовательных результатов.

2. Развитие системы поддержки талантливых детей через совершенствование системы сопровождения и выстраивания индивидуальных траекторий  талантливых детей.

3. Совершенствование учительского корпуса через создание внутришкольной системы развития профессиональной компетентности педагогов с учетом требований ФГОС.

4. Изменение школьной инфраструктуры через развитие МТБ гимназии, повышение уровня обеспечения современным учебным оборудованием, отвечающим требованиям СанПиНа.
5. Развитие культуры здоровья как компонента личностной культуры учащихся, педагогов, родителей и формирование на ее основе готовности к сохранению и укреплению здоровья.
6. Повышение эффективности управления образовательным учреждением через модернизацию государственно-общественной формы управления.
.  
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