Упражнения для формирования зрительно-пространственной координации.

1. «Расстановка точек по линии строчки».

Детям дается лист бумаги в одну линейку. Нужно ставить точки одинаковой величины на одинаковом расстоянии друг от друга. Впоследствии точки заменяются палочками, палочками с закруглениями, овалами и т.д.

Очень важно, чтобы ребенок за один раз заполнил не менее трех строчек. Переход на следующую строчку создает дополнительную сложность, так как расстояние между точками на этой строчке должно быть равно расстоянию между точками на предыдущей строчке.
2. «Дорожка».

Детям предлагается «пройти» по дорожке, проставляя черточки одинаковой длины и на равном расстоянии друг от друга. Это называется «сделать разметку дороги». Так же, как и в первом варианте, оцениваются точность и скорость выполнения упражнений.
3. «Дуга».

Ребенку предлагается лист бумаги с рассыпанными по нему в случайном порядке точками. Ребенок должен, не отрывая карандаша и не делая острых углов (все изгибы должны быть плавными), провести линию через все имеющиеся точки. Можно также поставить условие, что линии не должны пересекаться. Простейший вариант этого упражнения – проведение дугообразной линии через все точки (не лежащие на одной прямой). Целью упражнения является отработка умения заранее планировать свое графическое движение.

4. «Дочертить линию».
Ребенку предлагается продолжить дугообразную линию,  сохраняя ее прежнее направление. Конец линии может быть обозначен точкой.
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