
НОВИЧОК В ШКОЛЕ: ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫЖИВАНИЮ

Привычная картина, знакомая каждому: раздаётся звонок и разом, весёлой гурьбой бегут в класс мальчишки и девчонки. А если ты новенький? И первый раз пришёл в эту школу? Как тебя встретят ребята? Эта проблема возникает не только у детей, но и у взрослых. И у тех кто оказался новым учителем в школе, и у тех, чьи дети перешли в новую школу.
В этом рекомендательном списке – книги, в которых рассказывается о новичках. И может быть, читатель – и учитель, и школьник, познакомившись с этими книгами, найдёт для себя что-то полезное.

НОВЕНЬКИЙ
Рекомендательный список художественной литературы для 3-8 классов
Новенький ученик в классе
Алексеев В. Прекрасная второгодница: Повести/В. Алексеев.- М.: Астрель, 2001.- 334 с.
Эта повесть о сложном мире подростка, о девочке, оставшейся на второй год. Она старше своих новых одноклассников, и это сильно влияет на взаимоотношения в классе. Однако за непредсказуемыми поступками девочки читатели видят тонкую и ранимую душу.
Бернетт Ф. Маленькая принцесса. Приключение Сары Кру/Ф. Бернетт; пер. с англ. А Рождественской. – М.: АСТ : Астрель, 2006. – 221 с.
Маленькая Сара Кру  остаётся без матери. Семья в это время живёт в Индии, и любящий отец, желая дать девочке хорошее образование, отправляет её в Англию в самый лучший пансионат. Сара быстро становится лучшей ученицей, завоёвывает любовь и уважение учителей и одноклассниц. Когда умирает отец и деньги за обучение перестают поступать, она вынуждена работать служанкой в пансионате и заниматься с отстающими детьми, чтобы продолжить учение.
Были в окружении Сары и завистники, но она легко переносит их грубое обращение. Девочка считает: «принцесса», как насмешливо её называют, «должна быть вежливой». Много чего прощает обидчикам эта «принцесса», потому что она мужественна, наделена чистым и щедрым сердцем.
Воскресенская З. Девочка в бурном море : Повесть/ З. Воскресенская. – М.: Дет. Лит., 1978. – 432 с. : ил.
В книге автор рассказывает о событиях Великой Отечественной войны от лица девочки Тони. Автор рассказывает детям о том, что им менее всего известно: о борьбе с фашистами не на фронте и не в тылу врага, а за пределами страны – в Швеции, Норвегии, Англии, где живёт вместе с родителями наша героиня. Рассказывает автор и об отношениях 13-летней девочки, которую все зовут мальчишеским именем «Антошка», с новыми друзьями. Антошка – необыкновенная девочка и по характеру,  и по поступкам. Обстоятельства жизни бросили Антошку – Тоню Васильеву – в пучину бурного моря. В этих испытаниях Антошка зреет и взрослеет.
Гордиенко Г. Соперница из 8 «А» : Повесть / Г.Гордиенко. М. : Астрель : АСТ, 2005 – 216 с.
Перед нами три восьмиклассницы,  три характера, три различных судьбы: Нина –первая школьная красавица, уверенная в себе дочь богатых родителей; Галя вынуждена помогать матери поднимать двух младших братьев, а Мила  - мечтательница, страдающая от уверенности в том, что она – простушка и никому не интересна. И вот в классе появляется новичок, которым заинтересовались девушки. Чем закончится это неожиданное соперничество? Так ли уж важна в дружбе именно внешность? А социальное положение? Именно об этом приходится задуматься героям повести.
Давыдычев Л. Жизнь Ивана Семёнова, второклассника и второгодника : Повесть / Л. Давыдычев. - М. : Пушкинская библиотека : АСТ Астрель, 2005. – 411, [5] с. 
Иван Семёнов – несчастный, а может быть, самый несчастный человек на белом свете. Почему? Да потому, что, между нами говоря, Иван не любит учиться и жизнь для него – сплошная мука.
Вот недавно… А впрочем, не буду ничего вам рассказывать. Лучше прочтите. Получите огромное удовольствие и посмеётесь вволю.
Добряков В. Вредитель Витька Черенков : Повесть / В. Добряков. – Воронеж: Центр.-Чернозем. кн. изд-во, 1974. – 256 с.
 В повести «Вредитель Витька Черенков»  рассказывается о том, что родители наших героев получают квартиры в новом доме. Дети собираются идти в новую школу. И отличница, умница Саша уже перед школой во дворе приобретает  новых друзей. Её ждёт ужасное разочарование: она узнаёт, что её «мучитель», «первый враг» Витька Черенок тоже будет жить в новом доме и учиться вместе с ней.
Проблемы школьной жизни, взаимоотношений детей и взрослых, стремление к настоящей дружбе, желание ощущать тепло и прочность родительского дома – обо всём вы узнаете, прочитав эту повесть.
Железников В. Чучело : Повесть / В. Железников. – М. : Дет. лит., 2005. – 271 с. : ил.
 Широко известная повесть о жизни современных школьников. Книга бескомпромиссно, сурово и прямо раскрывает юному читателю сложный духовный мир, трагическую судьбу шестиклассницы Ленки Бессольцевой, приехавшей жить к своему дедушке. Так девочка оказалась в новой школе, где её никто не знал. Лена  Бессольцева – эмоциональная, романтичная, наивная девочка. «Чудная» -  стала объектом жестокой травли со стороны сверстников. Несмотря на все разочарования, на боль от утраты иллюзий, Лена не ожесточается, она проникается жалостью к утратившим человеческое лицо одноклассникам: «Бедные вы бедные люди». О сложных отношениях с одноклассниками, о нравственном конфликте, когда девочка взяла на себя чужую вину и, застенчивая, нерешительная, в момент испытаний проявила стойкость и мужество, - об этом рассказывает книга.
Иванов А. Загадка бордового портфеля : Повесть /А. Иванов. – М., 2003. – 384 с.
«Команда отчаянных» - так прозвали пятерых друзей в школе. Именно они обнаружили в подъезде незнакомца: он без сознания, рядом валяется растерзанный портфель, а по ступенькам разбросаны доллары.
Пострадавший на отрез отказался вызывать милицию, чем ещё больше разжигает любопытство ребят и желание разгадать тайну. На фоне этой детективной истории продолжается будничная школьная жизнь. Однажды в класс приходит новичок, который незаметно вливается в «команду» и легко включается в насыщенные приключениями  события.
Ильина Е. Четвёртая высота : Повесть / Е. Ильина. _ М,: Дет. лит., 1989. -335 с. : ил.
В 1945 году вышла документальная повесть Е. Ильиной «Четвёртая высота», посвящённая героине Великой Отечественной Войны Гуле Королёвой. В повести рассказывается о детстве, школьных годах девочки, которой приходилось часто менять школы. Привыкать было не так легко. И парты в классе казались неудобными, и доска не на том месте, и ребята не те. И ей казалось, что учиться в этой школе нет никакой возможности … Но Гуля была мужественной и все трудности преодолевала сама. Может быть, Гуля родилась такой? Нет, это было совсем не так. В детстве Гуля была избалованной, упрямой и своевольной. Как же она стала другой?
Гуля воспитывала в себе твёрдую волю и характер. Ей не легко это досталось, потому что бороться приходилось больше всего со своими собственными недостатками. И прежде чем стать настоящим человеком, бойцом. Она не раз ошибалась, хотя и переживала свои ошибки всякий раз как тяжёлую душевную драму.
Кассиль Л. Черемыш – брат героя : Повесть / Л. Кассиль. – М.: Дет.лит., 1964. – 78 с.
Чтобы завоевать авторитет у одноклассников в новой школе, Геннадий Черемыш объявляет себе родным братом знаменитого  лётчика. Неожиданно лётчик-герой приезжает в город, и обман открывается. Мучаясь угрызения совести, мальчик заболевает. Справиться со сложившейся ситуацией ему помогают те, кого он обманул: одноклассники и сам лётчик. «Что же, брат так брат! У меня таких братишек в каждом городе по двадцать человек. Честное даю слово! Не всё, правда, себя так уж родственниками заявляют … Корысти, верно, тебе никакой, да врать не надо».
Такой урок не прошёл бесследно для Генки: на всю жизнь он запомнил: врать – это без пяти минут последнее дело.
Кесслер Л. Правдивая история про девочку Эмили и её хвост : Повесть / Л. Кесслер. – М., 2005. – 239 с.
Эта книга – приключение, волшебство, сказка. У новенькой девочки есть свой особенный секрет – она русалка. Повесть советует читателям более внимательно относиться к одноклассникам, ведь каждый человек – это чудо.
Кнорре Ф. Оля : Повести / Ф. Кнорре. _ М.  : Дет. лит., 1976. – 271 с.
Повесть о семье цирковых артистов. И о девочке Оле, которой приходилось менять школы, заводить новых друзей. Действие происходит в годы Великой Отечественной войны.
Мурашова Е. Гвардия тревоги : Повести / Е. Мурашова. – М., 2008. – 153 с.
Математический гений, толстая девочка и малолетний бандит – три чужака, три новеньких, появляются в классе, где все остальные чем-то неуловимо похожи друг на друга. Непростой класс: нет здесь ни отличников, ни двоечников, все как будто даже ходят строем. Кто же они, эти весьма необычные ребята?
Матвеева Л. Мы в пятом классе : Повесть / Л. Матвеева. – М. : Дет. лит., 1986. – 254 с.: ил.
Повесть о школьниках, об их увлечениях, отношениях друг с другом. О девочке Тане, которая первого сентября идёт в новую школу. Она мечтает, что станет совсем другим человеком. Она больше не будет робкой, она станет смелой. Первый день, новая жизнь, какой захочет Таня, такой и будет.
Пантелеев А. Новенькая : Рассказ / А. Пантелеев. – М.: Дет. лит., 1982. – 11 с.
Небольшой рассказ о девочке Вале, приехавшей  из Киева в Ленинград в холодном декабре 1940 года. Десятилетняя девочка переживает свой переезд в незнакомый город. Всё новое и чужое, но надо как-то привыкать. 
Пантелеев в своём рассказе показывает отношения её теперешних одноклассников, как они переживают вместе с Валей, когда узнают, что пропал её отец, и радуются, что он нашёлся. История маленькой девочки поучительна и серьёзна. В этом рассказе Валя показывает взрослым пример истиной стойкости.
Пововарова И. О чём думает моя голова : Рассказы и повести / И. Пивоварова. – М.: Дет. лит., 2005. – 205 с.: ил. – (Школьная библиотека).
	Книга ешё называется «Рассказы Люси Синицыной, ученицы третьего класса» Люся Синнцына - человек живой, непоседливый. Фантазия девочки неиссякаема. Но все истории, которые с ней случаются, происходят с каждым из нас чуть ли не каждый день. Мы их или вовсе не замечаем, или же не обращаем внимания, а у неё все превращается в необыкновенное приключение.
У Люси Синицыной есть подруга, тоже Люся. Жизнь двух девочек наполнена событиями - веселыми или очень грустными, ведь жизнь десятилетнего человека так же трудна, наполнена раздумьями, потерями, горькой обидой неразделенной любви, как и жизнь взрослого.
Платонов А. Ёше мама : Рассказы / А. Платонов. - Л.: Дет. лит.,
1989.-С. 74-85.
Пришло время, и мальчик Артем идет учиться. До этого он всё время был с мамой, а теперь ему надо с ней на время расстаться Маленькому мальчику и интересно, и страшно идти в школу. Здесь новые друзья, как кажется Артёмке, все" знают. «А я ничего не знаю. - подумал Артем, я только маму люблю! Убегу я домой!» Но пришла мудрая учительница Аполлинария Николаевна, и все встало на своё место.
Ушинский К. Дети в училище : Повесть // Четыре желания / К. Д. Ушинский. - М.. 2008. - С. 8-15.
В этой книге есть небольшая повесть, которая называется «Дети в училище». Она о двух мальчиках. Ване и Коле, и об их первом дне в школе. Сегодняшним ученикам будет интересно узнать о школе конца XIX века.

Чарская Л. Княжна Джаваха: Повесть / Л. Чарская.-М.: Астрсль. 2003. - 253 с. - (Любимые книги девочек).
Повесть состоит из двух частей: «На Кавказе» и «В институте». Повествование ведется от лица главной героини Нины Джаваха. Рано оставшись бет матери, девочка росла смелой, отважной, мечтала о подвигах, от которых «ахнули бы смелые джигиты».
По своему характеру и поведению Нина похожа на культового героя детской литературы XXI века Гарри Поттера. Но, в отличие от него, ее" врагами были не случайные фантастические существа, а душманы-разбойники, которые грабили и убивали мирных жителей. Из эгой атмосферы княжна попадает в Петербург.
Дождь, грохот экипажей, скучные люди под зонтиками, но самое неприятное - отношение учениц к новенькой, обидные насмешки над фамилией Джаваха-оглы-Джамата. «Я поняла, что класс объявил мне войну, и мне стало невыносимо грустно... <•••> Делать было нечего, и я твёрдо решила терпеть». Жизнь воспитанниц закрытого института сто лет назад очень похожа на жизнь наших современных школьниц: те же шалости, безобразия, обидные прозвища, не всегда уважительное отношение к старшим.
Однако княжна Джаваха отличалась от других девочек обостренным чувством чести, собственного достоинства. Она аристократка не только по рождению, но и по духу. В ней есть тайна, загадка, которую не сразу разгадали её одноклассницы.

Чарская Л. Соперницы : Повесть / Л. Чарская. - М. : Астрель. 2006.-204 с.
Русская писательница Лидия Чарская была «властительницей сердец» юных читателей конца XIX века. Выпускница Павловского института благородных девиц, она с сочувствием и любовью описывает мир переживаний, мыслей и идеалов институтских затворниц.  В повести девочка Люда приезжает в институт, здесь ей ждут новые подруги, новые впечатления. «...Она стояла, окруженная толпою девочек - черненьких, белокурых и русых, больших и маленьких, худеньких и полных, но безусловно чужих и далеких...»
Героиня повести рассказывает о том, как она привыкала к новой жизни, обретала новых подруг. Эта книга о настоящей дружбе, о надеждах и разочарованиях, о первой влюбленности, о первых победах и потерях.

Школьные «приколы». - М.: Самовар, 2007. - 109 с.: ил.
Поверьте мне, это очень интересная книга. Например, у одного из её авторов, Виктора Голявкина, есть рассказ «Вот что интересно!». Главный герой Гога, когда начал ходить в первый класс, знал только две буквы: О - кружочек и Т - молоточек. И все. Других букв не знал и читать не умел.
Бабушка пыталась его учить, но он тут же придумывал уловку: «Сейчас, сейчас, бабуся, я тебе вымою посуду». «А зачем мне учиться читать, рассуждал он. - если бабушка мне вслух читает». Он и не старался.
И в классе он увиливал как мог. Учительница ему говорит: «Прочти-ка вот здесь». Он делал вил, что читает, а сам рассказывал по памяти, что ему бабушка читала. И продолжал увиливать, пока... А вот что случилось дальше и почему Гoгe пришлось учиться читать, вы узнаете из этого рассказа.
