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Введение

Летом с родителями я отдыхаю на даче. Мои родители увлекаются садоводством и огородничеством. В течение нескольких лет они пытались вырастить арбузы, однако они не успевали вызревать из-за короткого сибирского лета. И мне стало интересно, а можно ли вырастить арбуз у нас на Алтае в условиях теплицы. 
Для своего проекта я выбрал тему «Выращивание арбузов на Алтае в теплице», потому что количество теплых дней летом не хватает для созревания плода.
Цель работы
Вырастить арбуз на Алтае и выявить, когда и какой урожай дадут арбузы при выращивании в условиях тепличного климата.
Задачи исследования
1. Найти информацию в литературе и интернете по теме исследования.
2. Подобрать семена арбузов.

3. Вести уход и наблюдения за созреванием арбузов.

4. Узнать время созревания и урожайность арбузов, выращенных на Алтае в теплице.
Гипотеза исследования
На Алтае урожай арбузов в теплице можно получить раньше, чем в открытом грунте.

Объект исследования– арбуз.

Предмет исследования –  выращивание арбуза на Алтае в теплице. 

Методы исследования

Изучение специальной литературы, сбор информации, собственные наблюдения, сравнение результатов, полученных в ходе эксперимента.
Основная часть
1.
Теоретическая часть
Арбуз – однолетнее травянистое растение с ветвящимся стелющимся стеблем длиной до 2 - 3 метров и более. Родиной является Южная Африка, откуда арбуз постепенно  распространялся в странах с теплым климатом. 
Плод арбуза – очень крупная, и весом до 25кг. ягода шарообразной, продолговатой формы. 

Наружная окраска арбуза чаще зеленая с полосатым рисунком. Мякоть спелого плода у большой части плодов ярко- красная, очень сочная и сладкая. В мякоти многочисленные плоские семена. Снаружи мякоть защищена довольно толстой, до 1,5см, коркой.  
           Арбуз – растение семейства Тыквенные, поэтому выращивание арбуза схоже с выращиванием кабачков, огурцов и тыкв. Однако арбуз является более теплолюбивым растением и требует особых условий: ему необходимо много тепла, освещения, не переносит заморозки.
Я стал собирать информацию по выращиванию теплолюбивых растений в условиях сурового климата и узнал, что арбуз можно вырастить и в Сибири. Трудно найти 60-90 солнечных дней для выращивания арбузов среди холодного сибирского лета. Поэтому было решено начать свою работу с разработки плана выращивания и ухода за растением, чтобы к середине июля и началу августа получить урожай в условиях теплицы, так как вторая половина августа, как правило, дождливая и холодная. 

План ухода за культурой:

1.
Посев: несколько семечек в емкость с подготовленной  почвой (март).

2.
Полив водой (по необходимости).
3.  Прореживание всходов (апрель)
4.
Высадка на дачном участке в теплицу (май).

5.
Прополка, рыхление и полив в течение лета .

6.
Уборка урожая (предположительно июль-август).
План проведения эксперимента:

а) посев рассады,
б) высадка рассады в теплицу,
в) прополка, и полив,
г) уборка урожая.
2.
Эксперимент

Для эксперимента мы решили взять семена арбуза «Огонёк». Сорт скороспелый, урожайный. Средняя масса плода 3 - 4 килограмма. Плод шаровидный, гладкий, тёмно – зелёный, с заметными полосками. Мякоть красная, сочная, сладкая. Растение устойчиво к пониженным температурам воздуха.
Так как в Сибири лето короткое, для выращивания арбузов было решено вырастить рассаду в домашних условиях. 
В конце марта семена были посеяны в горшочек. Всходы не заставили себя долго ждать. Правильный полив помогал росту растений.
 Потом была высадка рассады в теплицу в начале мая. Без теплицы нельзя вырастить арбузы на Алтае, так как они не переносят заморозков, а они могут быть до средины июня. 
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Куст арбуза был высажен в подготовленную почву. К этому времени у арбузов были сформированы стебли длиной 40 см.
В жаркую погоду теплицу приоткрывали и проветривали, так как арбузы плохо переносят высокую влажность воздуха.
Опыляли цветы арбузов пчёлы, осы, шмели. Уход за арбузом заключался в поливе, прополки сорняков, защите от низких температур. 
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В начале июня появились первые цветы и завязи, но не все они смогли развиться и превратиться в зрелый плод. 
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Рост и созревание плодов происходили в течение месяца.
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В средине июля мы ели первый арбуз, он был спелый и вкусный. Мякоть у арбуза была ярко-красного цвета и очень сладкого вкуса. Кожица была тонкой. Всего на кусте в июле вызрело два арбуза, в среднем по 3 кг. К середине августа на плетях начали появляться новые цветы и завязи, но они не смогли созреть из-за холодной погоды. 
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Таким образом, в результате проделанной работы был получен урожай арбузов.
Заключение
В результате эксперимента, наше предположение подтвердилась: желание и хороший уход позволяют в суровом сибирском климате вырастить и получить ранний урожай очень вкусных арбузов с обязательным использованием теплицы и домашним выращиванием рассады.
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